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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Στρεβλώσεις στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας – επίθεση στην αγοραστική δύναμη 

νοικοκυριών και τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Παρά την πτώση της τιμής της προημερήσιας αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας κατά 16% τον 

Απρίλιο, το πράσινο οικιακό τιμολόγιο της ΔΕΗ αυξήθηκε κατά 16,5% για τον Μάιο, και η 

νυχτερινή χρέωση κατά 27,9 %. Αυτό το γεγονός επιβεβαιώνει εμφατικά τη δομική αστοχία στον 

σχεδιασμό των πράσινων τιμολογίων που εισήγαγε η κυβέρνησή σας. Η δε επιμονή της 

κυβέρνησης στα πράσινα τιμολόγια και η μη ενθάρρυνση των οικιακών καταναλωτών να 

στραφούν στα σταθερά τιμολόγια, δείχνει ότι πρόκειται για μια κλιμάκωση της επίθεσης στο 

εισόδημα των νοικοκυριών, μιας και το Μάρτιο ενώ είχαμε μείωση της τιμής της χονδρικής κατά 

32% από το Φεβρουάριο, η μέση μείωση στα οικιακά τιμολόγια τον Απρίλη ήταν μόλις 7.6%.  

Ίδια και χειρότερη εικόνα στα πράσινα επαγγελματικά τιμολόγια τα οποία παρουσιάζουν 

αυξήσεις από τον Απρίλη που κυμαίνονται μεταξύ 14% και 41%, με το αγροτικό τιμολόγιο να 

παρουσιάζει αύξηση 26%.  

Όλα αυτά σε μια περίοδο που είχαμε περικοπή φορτίων από ΑΠΕ που ξεπέρασαν κάθε 

προηγούμενο και μεγάλα χρονικά διαστήματα που οι παραγωγοί πλήρωναν για να παράγουν 

ενέργεια.  

Το ΠΑΣΟΚ., άλλωστε, έχει ήδη τοποθετηθεί για τα θέματα της πολιτικής στα δίκτυα, τα 

συστήματα αποθήκευσης και τις ΑΠΕ, τονίζοντας ότι το κόστος της αποτυχίας της Κυβέρνησης, 

το πληρώνουν πάντα οι μικροί παραγωγοί και οι τελικοί καταναλωτές, καθώς η φθηνή ηλεκτρική 

ενέργεια των ΑΠΕ «πετιέται στα σκουπίδια» χωρίς επενδύσεις στα δίκτυα, χωρίς μέριμνα για 

αποθήκευση ενέργειας. 

Από τη στιγμή λοιπόν που η τιμή στην προημερήσια αγορά μειώνεται, -ήδη είδαμε και ώρες με 

σημαντικά αρνητικές τιμές-, υπάρχει το κατάλληλο χρονικό παράθυρο για να γίνει η μαζική 

μετάβαση καταναλωτών από τα κυμαινόμενα στα φθηνότερα σταθερά τιμολόγια. Όμως 

δυστυχώς, βλέπουμε ότι η κυβέρνηση ουδόλως ενδιαφέρεται για αυτή τη ριζική αλλαγή του 

τοπίου στη λιανική αγορά, αλλά αντιθέτως επιμένει σε μια εμφανώς λανθασμένη συνταγή. 

Η στρατηγική είναι σαφής.  

Η κυβέρνηση έχει ενισχύσει τη δεσπόζουσα θέση της ΔΕΗ στην αγορά, και η επιχείρηση 

αξιοποιεί αυτή τη θέση για να αποκομίζει υψηλά κέρδη, επιβαρύνοντας τον καταναλωτή με 

ακριβά "πράσινα" τιμολόγια , αλλά και σταθερά τιμολόγια που, αντί να είναι πραγματικά 
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προσιτά, δεν διευκολύνουν ουσιαστικά τη μετάβαση εκατομμυρίων νοικοκυριών από τα 

κυμαινόμενα στα σταθερά. Κι όμως, προσιτά και διαφανή σταθερά τιμολόγια θα επέτρεπαν  

στους καταναλωτές  να προγραμματίζουν τα έξοδά τους, ενισχύοντας την οικονομική τους 

ασφάλεια. Έτσι διαμορφώνονται συνθήκες στην αγορά, όπου λαμβάνοντας υπόψη  τις χαμηλές 

τιμές των πετρελαιοειδών, και την αυξημένη διείσδυση των ΑΠΕ, επιτρέπουν στους 

προμηθευτές ενέργειας να έχουν τεράστια κέρδη με ή χωρίς κρατική επιδότηση ακρίβειας. 

Άλλωστε, η κυβέρνηση καθυστερεί χαρακτηριστικά την ενσωμάτωση της Οδηγίας 2024/1711, η 

οποία ενισχύει την προστασία των καταναλωτών και περιορίζει καταχρηστικές πρακτικές. Η 

αδράνεια αυτή δείχνει ξεκάθαρα ότι η προστασία των νοικοκυριών δεν αποτελεί προτεραιότητα 

για τη σημερινή πολιτική ηγεσία. 

Πολίτες και επιχειρήσεις στο ίδιο έργο θύματα και θεατές! 

Το πρόβλημα με την τιμή της ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα παραμένει μεγάλο. Μπορεί η 

μέση ονομαστική τιμή του οικιακού τιμολογίου να είναι κοντά στον μ.ο. της ΕΕ, αλλά η τιμή αυτή 

εκπεφρασμένη σε μονάδες αγοραστικής δύναμης παραμένει υψηλότερη του μ.ο. της ΕΕ. Αλλά 

αυτό που κάνει τα πράγματα χειρότερα για τους πολίτες και την οικονομία, είναι το γεγονός ότι 

η κυβέρνηση δεν κατανοεί ότι με τιμή ρεύματος κοντά στον μ.ο. της ΕΕ, δεν θα μπορέσει η 

Ελλάδα να κλείσει ποτέ ούτε το χάσμα στο κατά κεφαλήν ΑΕΠ που δημιουργήθηκε στα χρόνια 

της κρίσης, ούτε βεβαίως και το επενδυτικό κενό. Το ΠΑΣΟΚ πιστεύει ότι η χώρα μας χρειάζεται 

μια σημαντική μείωση του κόστους ρεύματος έτσι ώστε να αυξηθεί και το εισόδημα των 

νοικοκυριών και οι μικρές και μεγάλες παραγωγικές επενδύσεις.  Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβεί η κυβέρνηση προκειμένου να υπάρξει μια μαζική 

στροφή των καταναλωτών από τα κυμαινόμενα σε φθηνότερα σταθερά τιμολόγια; 

Σχεδιάζει κάποιο σύστημα κινητροδότησης για να το πετύχει αυτό; 

2. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο και η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΑΕΥ) για 

την αντιμετώπιση εναρμονισμένων πρακτικών στη διαμόρφωση των «πράσινων» και 

«κίτρινων» τιμολογίων, που παραβλέπουν την πτώση της χονδρικής αγοράς και τα 

δυσθεώρητα περιθώρια κέρδους; 

3. Σε ποιες ενέργειες θα προχωρήσει το Υπουργείο για την ενίσχυση των επενδύσεων σε 

δίκτυα και αποθήκευση ενέργειας, με στόχο τη μείωση των αναγκαστικών περικοπών 

ΑΠΕ και τη διασφάλιση φθηνότερης ενέργειας για τον καταναλωτή; Ποια είναι η πρόοδος 

μέχρι τώρα;  

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 




